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Assistant Accountant [SHIFT - 1]

Exam Date : 29/02/2024

Time : 03:00 PM - 05:00 PM

Subjective questions

Question 1
Question Id : 1

निम्नलिखित के  लिए प्रत्यक्ष सत्यापन किया जाता है ?
Answer :

Option Id
(A) समापन स्टॉक

1001

(B) किराए से आय

1002

(C) प्राप्त किराया

1003

(D) मजूदरी और वेतन

1004

Right Answer :
समापन स्टॉक

Right Option Id : 1001

Question 2
Question Id : 28

प्रारं भिक खर्च जो उनके  घटनाओं की लेखा अवधि के  दौरान बट्टे-खाते में नहीं  डाले गए उन्हें निम्नलिखित माना जाता है ?
Answer :

Option Id
(A) अचल परिसंपति

28001

(B) अमूर्त परिसंपति

28002

(C) अवास्तविक परिसंपत्ति

28003

(D) इनमें से कोई नहीं

28004

Right Answer :
अवास्तविक परिसंपत्ति

Right Option Id : 28003

Question 3
Question Id : 29

रोकड़ शेष को समायोजित करने में निम्नलिखित में से किसको खाते में नहीं  लिया जाता?
Answer :

Option Id
(A) रोकड़ बही में गलती

29001

(B) पास बुक में गलती

29002

(C) पास बुक में डेबिट किए गए बैंक प्रभार

29003



(D) पास बुक में क्रे डिट किया गया ब्याज और लाभांश

29004

Right Answer :
पास बुक में गलती

Right Option Id : 29002

Question 4
Question Id : 30

निम्नलिखित में से कौन-सा लेखा चालू देनदारी है?
Answer :

Option Id
(A) प्राप्य ट्रे ड

30001

(B) आरक्षित निधि

30002

(C) प्राप्त कर

30003

(D) अल्पसंख्यक ब्याज

30004

Right Answer :
प्राप्त कर

Right Option Id : 30003

Question 5
Question Id : 31

निम्नलिखित में से कौन-सा लेखा परीक्षक का कार्य नहीं  है?
Answer :

Option Id
(A) त्रुटियों और धोखाधड़ी की जांच

31001

(B) मूल दस्तावेजों की वाउचिंग

31002

(C) आंतरिक नियंत्रण सिस्टम का मूल्यांकन करना और समझना

31003

(D) अंतिम खाते तैयार करना

31004

Right Answer :
अंतिम खाते तैयार करना

Right Option Id : 31004

Question 6
Question Id : 32

शेष-परीक्षण पत्र आमतौर पर निम्नलिखि अवधि के  लिए तैयार किया जाता है ?
Answer :

Option Id
(A) एक सप्ताह

32001

(B) एक माह

32002

(C) एक-तिमाही

32003



(D) एक वर्ष

32004

Right Answer :
एक वर्ष

Right Option Id : 32004

Question 7
Question Id : 33

ह्रासमान शेष विधि के  अंतर्गत मूल्यह्रास की गणन निम्नलिखित पर की जाती है
Answer :

Option Id
(A) स्क्रै प मूल्य

33001

(B) मूल मूल्य

33002

(C) खाता मूल्य

33003

(D) इनमें से कोई नहीं

33004

Right Answer :
खाता मूल्य

Right Option Id : 33003

Question 8
Question Id : 34

निम्नलिखित में से कौन-सा लेखा गैर-चालू परिसंपत्ति है
Answer :

Option Id
(A) आरक्षित निधि

34001

(B) मशीनरी

34002

(C) शेयरहोल्डरों की ईक्वीटी

34003

(D) प्रतिधारित आमदनी

34004

Right Answer :
मशीनरी

Right Option Id : 34002

Question 9
Question Id : 35

प्लान्ट और मशीनरी पर मूल्यह्रास प्रभार क्या है?
Answer :

Option Id
(A) स्वविवेकी लागत

35001

(B) कार्यबद्ध लागत

35002

(C) परिवर्तन लागत

35003

(D) भावी लागत



35004

Right Answer :
कार्यबद्ध लागत

Right Option Id : 35002

Question 10
Question Id : 36

निम्नलिखित में से किसे अमूर्त परिसंपत्ति माना जाता है
Answer :

Option Id
(A) साख

36001

(B) भूमि

36002

(C) मशीनरी

36003

(D) मालसूची

36004

Right Answer :
साख

Right Option Id : 36001

Question 11
Question Id : 37

निम्नलिखित में से किसके  फलस्वरूप रोकड़ का अंतर्वाह होगा-
Answer :

Option Id
(A) वेतन एवं मजदू रियां

37001

(B) प्राप्य लेखों का संग्रहण

37002

(C) अचल परिसंपत्तियों की खरीद

37003

(D) फै क्टरी के  खर्च

37004

Right Answer :
प्राप्य लेखों का संग्रहण

Right Option Id : 37002

Question 12
Question Id : 38

नई मशीनरी को खड़ा करने के  लिए दी गई ₹ 5000 की मजदू री ?
Answer :

Option Id
(A) मजदू री खाते से डेबिट की जाती है

38001

(B) मशीनरी खाते से डेबिट की जाती है

38002

(C) मरम्मत और नवीनीकरण खाते से डेबिट की जाती है

38003

(D) मजदू री खाते में क्रे डिट की जाती है



38004

Right Answer :
मशीनरी खाते से डेबिट की जाती है

Right Option Id : 38002

Question 13
Question Id : 39

जर्नल प्रविष्टियों को समायोजित करने में मुख्य कदम क्या है?
Answer :

Option Id
(A) निर्धारित करें  कि वर्तमान शेष राशि क्या होनी चाहिए

39001

(B) चालू खाता शेष राशि निर्धारित करें

39002

(C) रिकॉर्ड समायोजन प्रविष्टि

39003

(D) ये सभी

39004

Right Answer :
ये सभी

Right Option Id : 39004

Question 14
Question Id : 40

बैलेंस शीट के  दो स्वरूप क्या है?
Answer :

Option Id
(A) खाता फॉर्म और आय बयान फॉर्म

40001

(B) खाता फॉर्म और रिपोर्ट फॉर्म

40002

(C) सूची प्रपत्र और रिपोर्ट फॉर्म

40003

(D) खाता फॉर्म और सूची प्रपत्र

40004

Right Answer :
सूची प्रपत्र और रिपोर्ट फॉर्म

Right Option Id : 40003

Question 15
Question Id : 41

निम्नलिखित त्रुटियों से बाहर जो परीक्षण संतुलन पर कोई प्रभाव नहीं  होगा?
Answer :

Option Id
(A) निम्नलिखित त्रुटियों से बाहर जो परीक्षण संतुलन पर कोई प्रभाव नहीं  होगा?

41001

(B) खाता संतुलन में गलती

41002

(C) कु ल खातें में गलती

41003

(D) गिनती में गलती।



41004

Right Answer :
निम्नलिखित त्रुटियों से बाहर जो परीक्षण संतुलन पर कोई प्रभाव नहीं  होगा?

Right Option Id : 41001

Question 16
Question Id : 42

खराब या अप्रतिलभ्य ऋणों के  लिए क्या कारण है?
Answer :

Option Id
(A) व्यापार विवाद

42001

(B) धोखा

42002

(C) ग्राहक बैंक भ्रष्ट हो रहा

42003

(D) ये सभी

42004

Right Answer :
ये सभी

Right Option Id : 42004

Question 17
Question Id : 43

इनमें से कौन सी पार्टियां विनिमय विपत्र में शामिल हैं?
Answer :

Option Id
(A) हुंडी की रकम लेनेवाला/ अदाकर्ता

43001

(B) निकासी

43002

(C) आदाता

43003

(D) ये सभी

43004

Right Answer :
ये सभी

Right Option Id : 43004

Question 18
Question Id : 44

राजस्व मान्यता सिद्धांत क्या है?
Answer :

Option Id
(A) यह अवधारणा है कि किसी व्यवसाय को अपने कार्यकाल के  परिणामों की एक मानक अवधि के  दौरान रिपोर्ट करना चाहिए

44001

(B) यह अवधारणा है कि आपको के वल राजस्व की पहचान करनी चाहिए, जब व्यवसाय ने पर्याप्त रूप से कमाई की प्रक्रिया पूरी कर ली है

44002

(C) यह अवधारणा है कि के वल उन लेन-देन को साबित किया जा सकता है जिन्हें दर्ज किया जाना चाहिए

44003

(D) इनमें से कोई नहीं



44004

Right Answer :
यह अवधारणा है कि आपको के वल राजस्व की पहचान करनी चाहिए, जब व्यवसाय ने पर्याप्त रूप से कमाई की प्रक्रिया पूरी कर ली है

Right Option Id : 44002

Question 19
Question Id : 45

यदि विक्रय पर सकल लाभ की दर 30% है और बेची गई वस्तुओं की लागत रु. 70,000 है, तो बिक्री की राशि क्या है?
Answer :

Option Id
(A) 1,00,000

45001

(B) 49,000

45002

(C) 21,000

45003

(D) 2,33,333

45004

Right Answer :
1,00,000

Right Option Id : 45001

Question 20
Question Id : 46

बिक्री मूल्य पर 20% का लाभ लागत मूल्य पर ..के  बराबर होता है।
Answer :

Option Id
(A) 20%

46001

(B) 30%

46002

(C) 25%

46003

(D) 15%

46004

Right Answer :
25%

Right Option Id : 46003

Question 21
Question Id : 47

क्रय वापसी की पुष्टि करते समय निम्नलिखित में से किसकी आवश्यकता नहीं  होती है?
Answer :

Option Id
(A) क्रे डिट नोट्स की जाँच करना

47001

(B) खरीद रिटर्न बुक की जाँच करना

47002

(C) डेबिट नोट्स की जाँच करना

47003

(D) कट ऑफ अंक की जाँच करना



47004

Right Answer :
क्रे डिट नोट्स की जाँच करना

Right Option Id : 47001

Question 22
Question Id : 48

निम्नलिखित में से कौन सा समीकरण है?
Answer :

Option Id
(A) सम्पत्ति = इक्विटी

48001

(B) सम्पत्ति = पूँजी - दायित्व

48002

(C) सम्पत्ति = दायित्व - पूँजी

48003

(D) सम्पत्ति = दायित्व + इक्विटी

48004

Right Answer :
सम्पत्ति = दायित्व + इक्विटी

Right Option Id : 48004

Question 23
Question Id : 27

एक भारतीय निवासी द्वारा स्थायी खाता संख्या प्राप्त करने के  लिए आवेदन दाखिल करने के  लिए किस फॉर्म का उपयोग किया जाता है?
Answer :

Option Id
(A) फॉर्म 49B

27001

(B) फॉर्म 49A

27002

(C) फॉर्म 49

27003

(D) फॉर्म 49AA

27004

Right Answer :
फॉर्म 49A

Right Option Id : 27002

Question 24
Question Id : 25

स्थगित राजस्व व्यय के  उदाहरण क्या हैं?
Answer :

Option Id
(A) शेयरों या डिबेंचर के  मुकाबले छू ट

25001

(B) भारी विज्ञापन खर्च

25002

(C) व्यापार स्थान को एक स्थान से दू सरे  स्थान पर स्थानांतरित करने से संबंधित व्यय

25003

(D) ये सभी

25004



Right Answer :
ये सभी

Right Option Id : 25004

Question 25
Question Id : 2

चूक की त्रुटि क्या है?
Answer :

Option Id
(A) जब एक त्रुटि में एक ही वर्ग के  गलत खाते में लेनदेन की प्रविष्टि होती है।

2001

(B) त्रुटिया जो ट्रा यल बैलेंस के  समझौते को प्रभावित नहीं  करती है।

2002

(C) जब वास्तविक खाते में नाममात्र खाते की एक वस्तु दर्ज की जाती है।

2003

(D) जब कोई लेन-देन बिल्कु ल भी दर्ज नहीं  किया जाता है

2004

Right Answer :
जब कोई लेन-देन बिल्कु ल भी दर्ज नहीं  किया जाता है

Right Option Id : 2004

Question 26
Question Id : 24

एक शाखा जो सभी लेखांकन लेन देन का पूरा रिकार्ड रखती है,क्या कहलाती है-
Answer :

Option Id
(A) एक विदेशी शाखा

24001

(B) एक स्थानीय शाखा

24002

(C) एक स्वतंत्र शाखा

24003

(D) एक आश्रित शाखा

24004

Right Answer :
एक स्वतंत्र शाखा

Right Option Id : 24003

Question 27
Question Id : 3

एक वर्ष के  अंत में एक रोकड़ बही में डेबिट शेष क्या दर्शाता है
Answer :

Option Id
(A) वर्ष के  दौरान भुगतान किया गया कु ल नकद

3001

(B) वर्ष के  दौरान प्राप्त कु ल नकद

3002

(C) व्यवसायिक इकाई की आय

3003

(D) दी गई अवधि के  अंत में हाथ में नकद

3004



Right Answer :
दी गई अवधि के  अंत में हाथ में नकद

Right Option Id : 3004

Question 28
Question Id : 4

सेल्फ बैलेंसिंग प्रणाली में कौन सा लेजर तैयार किए जाते है-
Answer :

Option Id
(A) देनदार, लेनदार तथा प्रमुख लेजर (शेष खाते युक्त)

4001

(B) लेनदार लेजर

4002

(C) देनदार और लेनदार लेजर

4003

(D) देनदार लेजर

4004

Right Answer :
देनदार, लेनदार तथा प्रमुख लेजर (शेष खाते युक्त)

Right Option Id : 4001

Question 29
Question Id : 5

आय और व्यय खाते के  संबंध में निम्नलिखित में से कौन-सा कथन सत्य है?
Answer :

Option Id
(A) यह गैर-नकद मद नहीं  दिखाता है

5001

(B) इसमें के वल चालू लेखा अवधि की राजस्व प्रकृ ति की मद ही शामिल होती है

5002

(C) यह लेखांकन की नकद प्रणाली का अनुसरण करता है

5003

(D) यह एक वास्तविक खाता है

5004

Right Answer :
इसमें के वल चालू लेखा अवधि की राजस्व प्रकृ ति की मद ही शामिल होती है

Right Option Id : 5002

Question 30
Question Id : 6

एक इंटीरियर डेकोरे टर ने निर्धारण वर्ष 2020-21 के  लिए धारा 44ADA के  अंतर्गत प्रकल्पित कराधान योजना का विकल्प चुना है। उसे कितनी किश्तों में अग्रिम कर का भुगतान करना होगा
Answer :

Option Id
(A) 1

6001

(B) 2

6002

(C) 4

6003

(D) 3

6004



Right Answer :
1

Right Option Id : 6001

Question 31
Question Id : 7

निम्नलिखित में से कौन सा व्यय विभिन्न विभागों में विभाजित नहीं  किया जा सकता है-
Answer :

Option Id
(A) विज्ञापन

7001

(B) ऋण और ऋणपत्रों पर ब्याज

7002

(C) अग्नि बीमा प्रीमियम

7003

(D) मशीनरी पर मूल्यह्रास और मरम्मत

7004

Right Answer :
ऋण और ऋणपत्रों पर ब्याज

Right Option Id : 7002

Question 32
Question Id : 8

आयकर अधिनियम 1961 की धारा 80 QQB किससे संबंधित है?
Answer :

Option Id
(A) पेटेंट से रॉयल्टी आय

8001

(B) कं प्यूटर सॉफ्टवेयर के  निर्यात से लाभ

8002

(C) बैंक में बचत खातों पर ब्याज

8003

(D) लेखकों की रॉयल्टी आय

8004

Right Answer :
लेखकों की रॉयल्टी आय

Right Option Id : 8004

Question 33
Question Id : 9

यदि टीडीएस के  बाद देय कर किस राशि से कम या अधिक है, तो अग्रिम कर का भुगतान नहीं  किया जाएगा
Answer :

Option Id
(A) 15,000

9001

(B) 10,000

9002

(C) 20,000

9003

(D) 25,000

9004



Right Answer :
10,000

Right Option Id : 9002

Question 34
Question Id : 10

कै श बुक जर्नल है या लेजर ?
Answer :

Option Id
(A) न तो यह जर्नल और नहीं  लेजर

10001

(B) यह लेजर है

10002

(C) यह जर्नल के  मिश्रण के  साथ-साथ लेजर भी है

10003

(D) यह एक जर्नल है

10004

Right Answer :
यह जर्नल के  मिश्रण के  साथ-साथ लेजर भी है

Right Option Id : 10003

Question 35
Question Id : 11

किस लेजर डबल एं ट्री  सिस्टम में पूरा होता है?
Answer :

Option Id
(A) सामान्य खाता बही

11001

(B) व्यक्तिगत खाता

11002

(C) लेनदेन खाताकर्ता

11003

(D) देनदार के  खातेदार

11004

Right Answer :
सामान्य खाता बही

Right Option Id : 11001

Question 36
Question Id : 12

निम्नलिखित में से कौन सा विनिमय विपत्र के  प्रकार है?
Answer :

Option Id
(A) डिमांड बिल

12001

(B) स्वच्छ बिल

12002

(C) व्यापार बिल

12003

(D) ये सभी

12004



Right Answer :
ये सभी

Right Option Id : 12004

Question 37
Question Id : 13

निम्न में से कौन-सा लाभ और हानि खाते में व्यय के  अनुक्रम का एक हिस्सा है?
Answer :

Option Id
(A) वित्तीय और अन्य खर्च

13001

(B) बेचना और वितरण खर्च

13002

(C) कार्यालय और प्रशासनिक खर्च

13003

(D) ये सभी

13004

Right Answer :
ये सभी

Right Option Id : 13004

Question 38
Question Id : 14

बैलेंस शीट को किस रूप में जाना जाता है?
Answer :

Option Id
(A) यह एक व्यवसाय का सनैपशॉट है

14001

(B) एक बैलेंस शीट, लेखा समीकरण का एक विस्तारित रूप है

14002

(C) वित्तीय स्थिति का बयान विशिष्ट समय पर किसी व्यवसाय की

14003

(D) ये सभी

14004

Right Answer :
ये सभी

Right Option Id : 14004

Question 39
Question Id : 15

एक स्थायी सम्पत्ति (जिसकी मौलिक लागत 30,000 रु. थी) को एक नयी सम्पत्ति (जिसकी लागत 70,000 रु. है) से प्रतिस्थापित की जाती है। मौलिक सम्पत्ति के  प्रतिस्थापन की अनुमानित लागत 50,000 रु. है
सामग्री को बेचने से 4,000 रु. प्राप्त हुए। पूँजीकृ त की जाने वाली राशि होगी-
Answer :

Option Id
(A) 24,000 रु.

15001

(B) 40,000 रु.

15002

(C) 89,000 रु.

15003

(D) 20,000 रु

15004



Right Answer :
20,000 रु

Right Option Id : 15004

Question 40
Question Id : 16

एक भवन 1980 में 6,00,000 रुपये की लागत से बनवाया गया था। इस भवन में श्रम एवं सामग्री का अनुपात 7 : 8 था। 2006 में इस भवन को एक नये भवन से प्रतिस्थापित किया गया जिसकी लागत
15,00,000 रु. है। 1980 की तुलना में 2006 में श्रमिकों की मजदू री में 20% तथा सामग्री के  मूल्य में 10% की वृद्धि हुई। इस दशा में प्रतिस्थापन की वर्तमान लागत होगी-
Answer :

Option Id
(A) 5,72,000 रु.

16001

(B) 8,72,000 रु.

16002

(C) 6,88,000 रु.

16003

(D) 9,45,000 रु.

16004

Right Answer :
6,88,000 रु.

Right Option Id : 16003

Question 41
Question Id : 17

स्टॉक के  नकद क्रय से तीव्र अनुपात (क्विक रे सिओ) में
Answer :

Option Id
(A) वृद्धि होती है

17001

(B) घाटव होता है

17002

(C) अपरिवर्तित रहती है

17003

(D) इनमें से कोई नहीं

17004

Right Answer :
घाटव होता है

Right Option Id : 17002

Question 42
Question Id : 18

दोहरा खाता प्रणाली क्या है??
Answer :

Option Id
(A) सार्वजनिक कम्पनियों द्वारा लेखा करने की एक विधि है

18001

(B) जनोपयोगी कम्पनियों द्वारा लेखा करने की एक विधि है

18002

(C) सार्वजनिक कम्पनियों द्वारा अन्तिम खाते तैयार करने की एक विधि है

18003

(D) जनोपयोगी कम्पनियों द्वारा अन्तिम खाते तैयार करने की एक विधि है

18004



Right Answer :
जनोपयोगी कम्पनियों द्वारा अन्तिम खाते तैयार करने की एक विधि है

Right Option Id : 18004

Question 43
Question Id : 19

शुद्ध विक्रय को औसत देनदारों में विभाजित करने पर क्या प्राप्त होगा?
Answer :

Option Id
(A) तीक्ष्ण परीक्षण अनुपात

19001

(B) विक्रयों पर वापसी अनुपात

19002

(C) देनदारों का बदलाव अनुपात

19003

(D) इनमें से कोई नहीं

19004

Right Answer :
देनदारों का बदलाव अनुपात

Right Option Id : 19003

Question 44
Question Id : 20

आंतरिक लेखा परीक्षा प्रतिवेदन किसे प्रस्तुत की जाती है?
Answer :

Option Id
(A) सरकार को

20001

(B) अंशधारको को

20002

(C) लेनदारों को

20003

(D) निदेशक मण्डल को

20004

Right Answer :
निदेशक मण्डल को

Right Option Id : 20004

Question 45
Question Id : 21

किस धारा के  अन्तर्गत कर मुक्त ब्याज को परिभाषित किया गया है?
Answer :

Option Id
(A) धारा 10 (15)

21001

(B) धारा 10 (2)

21002

(C) धारा 2 (10)

21003

(D) फ़ीड 10 (2)

21004



Right Answer :
धारा 10 (15)

Right Option Id : 21001

Question 46
Question Id : 22

आय-व्यय खाते की क्रे डिट साइड पर निम्नलिखित को प्रदश्रित किया जाता है
Answer :

Option Id
(A) आय

22001

(B) व्यय

22002

(C) नकद प्राप्तियां

22003

(D) नकद भुगतान

22004

Right Answer :
आय

Right Option Id : 22001

Question 47
Question Id : 23

लेखा पुस्तक में की गई प्रविष्टि के  समर्थन में लिखित को कहा जाता है
Answer :

Option Id
(A) लेखा परीक्षा फाइल

23001

(B) तुलन-पत्र

23002

(C) लेखा परीक्षक की रिपोर्ट

23003

(D) वाउचर

23004

Right Answer :
वाउचर

Right Option Id : 23004

Question 48
Question Id : 49

लेखा मानकों का लाभ निम्नलिखित में से क्या है?
Answer :

Option Id
(A) लेखाकरण पद्धतियों में विवरणों की समाप्ति हो जाती है या विचरण घट जाते हैं

49001

(B) विभिन्न कं पनियों की वित्तीय विवरणियों के  बीच तुलना सरल हो जाती है

49002

(C) वित्तीय विवरणियां अधिक सूचनाकारी हो जाती है

49003

(D) ये सभी

49004



Right Answer :
ये सभी

Right Option Id : 49004

Question 49
Question Id : 26

आंतरिक लेखा परीक्षा के  कार्य क्षेत्र और उद्देश्य का निर्धारण निम्नलिखित द्वारा किया जाता है
Answer :

Option Id
(A) शेयरधारक

26001

(B) कं पनियों के  रजिस्ट्रा र

26002

(C) प्रबंधन

26003

(D) इनमें से कोई नहीं

26004

Right Answer :
प्रबंधन

Right Option Id : 26003

Question 50
Question Id : 50

पट्टा देने वाला क्याप्राप्त करता है-?
Answer :

Option Id
(A) निश्चित न्यूनतम किराए की धनराशि

50001

(B) निश्चित रॉयल्टी की धनराशि

50002

(C) रॉयल्टी एवं न्यूनतम किराए में जो कम हो

50003

(D) रॉयल्टी एवं न्यूनतम किराए में जो अधिक हो

50004

Right Answer :
रॉयल्टी एवं न्यूनतम किराए में जो अधिक हो

Right Option Id : 50004

Question 51
Question Id : 51

एकल व्यापारी का दायित्व _______होता है
Answer :

Option Id
(A) सीमित

51001

(B) असीमित

51002

(C) व्यवाय में विनियोजित पूँजी की सीमा तक

51003

(D) इनमें से कोई नहीं

51004



Right Answer :
असीमित

Right Option Id : 51002

Question 52
Question Id : 52

पूँजी बाजार का मुख्य संघटक क्या है है
Answer :

Option Id
(A) शीघ्रवधि द्रव्य बाजार

52001

(B) स्टॉक बाजार

52002

(C) बिल बाजार

52003

(D) बैंक ऋण बाजार

52004

Right Answer :
स्टॉक बाजार

Right Option Id : 52002

Question 53
Question Id : 53

निम्नलिखित में से कौन-सा समीकरण सत्य है?
Answer :

Option Id
(A) कु ल लाभ - संचालन संबंधी व्यय = शुद्ध लाभ

53001

(B) शुद्ध लाभ + कु ल लाभ = संचालन संबंधी व्यय

53002

(C) विक्रय - कु ल लाभ - संचालन संबंधी व्यय = शुद्ध लाम

53003

(D) शुद्ध लाभ + संचालन संबंधी व्यय = बेचे गए माल की लागत

53004

Right Answer :
कु ल लाभ - संचालन संबंधी व्यय = शुद्ध लाभ

Right Option Id : 53001

Question 54
Question Id : 54

मूल्यह्रास की पुनर्मूल्यांकन विधि आमतौर पर किसके  लिए उपयोग की जाती है?
Answer :

Option Id
(A) संयंत्र

54001

(B) भूमि व भवन

54002

(C) संग्रह

54003

(D) छोटे औजार के  बारे  में प्रयोग की जाती है

54004



Right Answer :
छोटे औजार के  बारे  में प्रयोग की जाती है

Right Option Id : 54004

Question 55
Question Id : 55

किश्त का भुगतान करने में त्रुटि होने पर विक्रे ता को सम्पत्ति को जब्त करने का अधिकार कब होता है?
Answer :

Option Id
(A) पट्टे  पर ली गई सम्पत्ति में

55001

(B) किराया क्रय पद्धति में

55002

(C) किश्त भुगतान पद्धति में

55003

(D) उधार विक्रय पद्धति में

55004

Right Answer :
किराया क्रय पद्धति में

Right Option Id : 55002

Question 56
Question Id : 56

किराया क्रय पद्धति (हायर परचेज सिस्टम) में स्वामित्व का हस्तान्तरण होता है-
Answer :

Option Id
(A) प्रथम किस्त भुगतान करने पर

56001

(B) 30 % मूल्य भुगतान करने पर

56002

(C) 52 % मूल्य भुगतान करने पर

56003

(D) अन्तिम किश्त भुगतान करने पर

56004

Right Answer :
अन्तिम किश्त भुगतान करने पर

Right Option Id : 56004

Question 57
Question Id : 57

यदि मुख्य कार्यालय शाखा को माल लागत + 25% पर भेजता है तो इसको मुख्य कार्यालय कार्यालय इसे कै से समायोजित करेगा -
Answer :

Option Id
(A) बीजक मूल्य का 1/6

57001

(B) बीजक मूल्य का 1/5

57002

(C) बीजक मूल्य का 1/4

57003

(D) बीजक मूल्य का 1/3

57004



Right Answer :
बीजक मूल्य का 1/5

Right Option Id : 57002

Question 58
Question Id : 58

जनरल इंश्योरेंस का राष्ट्री यकरण कब हुआ?
Answer :

Option Id
(A) 19 फरवरी, 1972

58001

(B) 20 सितम्बर, 1972

58002

(C) 19 फरवरी, 1956

58003

(D) 20 सितम्बर, 1956

58004

Right Answer :
20 सितम्बर, 1972

Right Option Id : 58002

Question 59
Question Id : 59

समुद्री बीमा में बीमा योग्य हित होना कब अनिवार्य है-
Answer :

Option Id
(A) बीमा करवाते समय

59001

(B) क्षतिपूर्ति का दावा करते समय

59002

(C) बीमा करवाते समय और क्षतिपूर्ति दावे के  समय

59003

(D) इनमें से कोई नहीं

59004

Right Answer :
क्षतिपूर्ति का दावा करते समय

Right Option Id : 59002

Question 60
Question Id : 60

बीमा एक सहकारी व्यवस्था है यह कथन किससे संबंधित है...-
Answer :

Option Id
(A) प्रो. आर. एस. शर्मा

60001

(B) डेनवर्ग

60002

(C) हापकिन्स

60003

(D) येगी

60004



Right Answer :
प्रो. आर. एस. शर्मा

Right Option Id : 60001

General English

Question 61
Question Id : 70

What is the synonym for “Anarchy”?
Answer :

Option Id
(A) Tranquillity

70001

(B) Harmony

70002

(C) Pacification

70003

(D) Turmoil

70004

Right Answer :
Turmoil

Right Option Id : 70004

Question 62
Question Id : 69

Past tense of the word “Drink”?
Answer :

Option Id
(A) Drunk

69001

(B) Drink

69002

(C) Drank

69003

(D) Drinked

69004

Right Answer :
Drank

Right Option Id : 69003

Question 63
Question Id : 66

  Fill in the given sentence correctly: She went…………. the park………a walk
Answer :

Option Id
(A) For, To

66001

(B) To, For

66002

(C) To, With

66003

(D) To, On

66004



Right Answer :
To, For

Right Option Id : 66002

Question 64
Question Id : 68

  The passive voice of ‘We make ice cream from milk’ is:
Answer :

Option Id
(A) Ice cream is being made from milk

68001

(B) Ice cream has been made from milk

68002

(C) Ice cream was made from milk

68003

(D) Ice cream is made from milk by us

68004

Right Answer :
Ice cream is made from milk by us

Right Option Id : 68004

Question 65
Question Id : 67

 "You are probably sleepy, because you”…………..(Choose the most appropriate answer)
Answer :

Option Id
(A) Are yawning a lot

67001

(B) Went out for lunch

67002

(C) Ate too much chocolates

67003

(D) Watched a movie

67004

Right Answer :
Are yawning a lot

Right Option Id : 67001

Question 66
Question Id : 61

A person who regards the whole world as his country is called
Answer :

Option Id
(A) Patriot

61001

(B) Nationalist

61002

(C) Cosmopolitan

61003

(D) Metropolitan

61004



Right Answer :
Cosmopolitan

Right Option Id : 61003

Question 67
Question Id : 65

Read the following passage and answer the questions that follow:

All political systems need to mediate the relationship between private wealth and public power. Those that fail risk a dysfunctional government captured by wealthy
interests.
Corruption is one symptom of such failure with private willingness-to-pay trumping public goals. Private individuals and business firms pay to get routine services and to
get to the head of the bureaucratic queue. They pay to limit their taxes, avoid costly regulations, obtain contracts at inflated prices and get concessions and privatised
firms at low prices. If corruption is endemic, public officials- both bureaucrats and elected officials – may redesign programmes and propose public projects with few
public benefits and many opportunities for private profit. Of course, corruption, in the sense of bribes, pay-offs and kickbacks, is only one type of government failure.
Efforts to promote ‘good governance’ must be broader than anti-corruption campaigns. Governments may be honest but inefficient because no one has an incentive to
work productively, and narrow elites may capture the state and exert excess influence on policy. Bribery may induce the lazy to work hard and permit those not in the
inner circle of cronies to obtain benefits. However, even in such cases, corruption cannot be confined to ‘functional’ areas. It will be a temptation whenever private
benefits are positive. It may be a reasonable to a harsh reality but, over time, it can facilitate a spiral into an even worse situation.

Question : The governments which fail to focus on the relationship between private wealth and public power are likely to become?
Answer :

Option Id
(A) Functional

65001

(B) Dysfunctional

65002

(C) Normal functioning

65003

(D) Good governance

65004

Right Answer :
Dysfunctional

Right Option Id : 65002

Question 68
Question Id : 64

read the following passage and answer the questions that follow:

All political systems need to mediate the relationship between private wealth and public power. Those that fail risk a dysfunctional government captured by wealthy
interests.
Corruption is one symptom of such failure with private willingness-to-pay trumping public goals. Private individuals and business firms pay to get routine services and to
get to the head of the bureaucratic queue. They pay to limit their taxes, avoid costly regulations, obtain contracts at inflated prices and get concessions and privatised
firms et low prices. If corruption is endemic, public officials- both bureaucrats and elected officials – may redesign programmes and propose public projects with few
public benefits and many opportunities for private profit. Of course, corruption, in the sense of bribes, pay-offs and kickbacks, is only one type of government failure.
Efforts to promote ‘good governance’ must be broader than anti-corruption campaigns. Governments may be honest but inefficient because no one has an incentive to
work productively, and narrow elites may capture the state and exert excess influence on policy. Bribery may induce the lazy to work hard and permit those not in the
inner circle of cronies to obtain benefits. However, even in such cases, corruption cannot be confined to ‘functional’ areas. It will be a temptation whenever private
benefits are positive. It may be a reasonable to a harsh reality but, over time, it can facilitate a spiral into an even worse situation.

Question : One important symptom of bad governance is:
Answer :

Option Id
(A) Corruption

64001

(B) High taxes

64002

(C) Complicated rules and regulations

64003

(D) High prices

64004



Right Answer :
Corruption

Right Option Id : 64001

Question 69
Question Id : 63

read the following passage and answer the questions that follow:

All political systems need to mediate the relationship between private wealth and public power. Those that fail risk a dysfunctional government captured by wealthy
interests.
Corruption is one symptom of such failure with private willingness-to-pay trumping public goals. Private individuals and business firms pay to get routine services and to
get to the head of the bureaucratic queue. They pay to limit their taxes, avoid costly regulations, obtain contracts at inflated prices and get concessions and privatised
firms et low prices. If corruption is endemic, public officials- both bureaucrats and elected officials – may redesign programmes and propose public projects with few
public benefits and many opportunities for private profit. Of course, corruption, in the sense of bribes, pay-offs and kickbacks, is only one type of government failure.
Efforts to promote ‘good governance’ must be broader than anti-corruption campaigns. Governments may be honest but inefficient because no one has an incentive to
work productively, and narrow elites may capture the state and exert excess influence on policy. Bribery may induce the lazy to work hard and permit those not in the
inner circle of cronies to obtain benefits. However, even in such cases, corruption cannot be confined to ‘functional’ areas. It will be a temptation whenever private
benefits are positive. It may be a reasonable to a harsh reality but, over time, it can facilitate a spiral into an even worse situation.

Question : When corruption is rampant, public officials always aim at many opportunities for:
Answer :

Option Id
(A) Public benefits

63001

(B) Public profits

63002

(C) Private profits

63003

(D) Corporate gains

63004

Right Answer :
Private profits

Right Option Id : 63003

Question 70
Question Id : 62

read the following passage and answer the questions that follow:

All political systems need to mediate the relationship between private wealth and public power. Those that fail risk a dysfunctional government captured by wealthy
interests.
Corruption is one symptom of such failure with private willingness-to-pay trumping public goals. Private individuals and business firms pay to get routine services and to
get to the head of the bureaucratic queue. They pay to limit their taxes, avoid costly regulations, obtain contracts at inflated prices and get concessions and privatised
firms et low prices. If corruption is endemic, public officials- both bureaucrats and elected officials – may redesign programmes and propose public projects with few
public benefits and many opportunities for private profit. Of course, corruption, in the sense of bribes, pay-offs and kickbacks, is only one type of government failure.
Efforts to promote ‘good governance’ must be broader than anti-corruption campaigns. Governments may be honest but inefficient because no one has an incentive to
work productively, and narrow elites may capture the state and exert excess influence on policy. Bribery may induce the lazy to work hard and permit those not in the
inner circle of cronies to obtain benefits. However, even in such cases, corruption cannot be confined to ‘functional’ areas. It will be a temptation whenever private
benefits are positive. It may be a reasonable to a harsh reality but, over time, it can facilitate a spiral into an even worse situation. 

Question : Productivity linked incentives to public/private officials is one of the indicatives for:
Answer :

Option Id
(A) Efficient governance

62001

(B) Bad governance

62002

(C) Inefficient government

62003

(D) Corruption

62004



Right Answer :
Efficient governance

Right Option Id : 62001

General Knowledge

Question 71
Question Id : 80

पृथ्वी की भूपर्पटी/ (क्रस्ट) के  कमजोर क्षेत्र का नाम क्या है?
Answer :

Option Id
(A) सीस्मिक

80001

(B) कास्मिक

80002

(C) फार्मिक

80003

(D) एनीमिक

80004

Right Answer :
सीस्मिक

Right Option Id : 80001

Question 72
Question Id : 77

किस फिल्म ने 69वें राष्ट्री य फिल्म पुरस्कारों में सर्वश्रेष्ठ फीचर फिल्म का पुरस्कार जीता?
Answer :

Option Id
(A) रॉके ट्री : द नंबी इफे क्ट

77001

(B) सरदार उधम

77002

(C) आरआरआर

77003

(D) द कश्मीर फाइल्स

77004

Right Answer :
रॉके ट्री : द नंबी इफे क्ट

Right Option Id : 77001

Question 73
Question Id : 79

एक पारिस्थितिकी तंत्र/पारितन्त्र (इकोसिस्टम) में बड़ी संख्या में परस्पर जुड़ी श्रृंखलाएं  एक साथ एक बनाती हैं :
Answer :

Option Id
(A) नाइट्रो जन चक्र

79001

(B) कार्बन चक्र

79002

(C) फू ड वेब

79003

(D) फू ड चेन

79004



Right Answer :
फू ड वेब

Right Option Id : 79003

Question 74
Question Id : 78

विश्व कैं सर दिवस कब मनाया जाता है? ---------
Answer :

Option Id
(A) 4 फरवरी

78001

(B) 5 फरवरी

78002

(C) 6 फरवरी

78003

(D) 7 फरवरी

78004

Right Answer :
4 फरवरी

Right Option Id : 78001

Question 75
Question Id : 76

वंदे  मातरम के  लेखक कौन हैं ?
Answer :

Option Id
(A) महात्मा गांधी

76001

(B) रवीन्द्र नाथ टैगोर

76002

(C) बंकिम चंद्र चटर्जी

76003

(D) शरतचंद्र चटर्जी

76004

Right Answer :
बंकिम चंद्र चटर्जी

Right Option Id : 76003

Question 76
Question Id : 71

अंडमान और निकोबार द्वीप समूह के  सबसे नजदीक कौन सा देश है ?
Answer :

Option Id
(A) श्रीलंका

71001

(B) इंडोनेशिया

71002

(C) म्यानमार

71003

(D) पाकिस्तान

71004



Right Answer :
म्यानमार

Right Option Id : 71003

Question 77
Question Id : 75

वर्तमान में, भारत में कितने राज्य और कें द्र शासित प्रदेश (यूटी) हैं?
Answer :

Option Id
(A) 26 राज्य और 7 कें द्र शासित प्रदेश

75001

(B) 28 राज्य और 8 कें द्र शासित प्रदेश

75002

(C) 29 राज्य और 7 कें द्र शासित प्रदेश

75003

(D) 27 राज्य और 8 कें द्र शासित प्रदेश

75004

Right Answer :
28 राज्य और 8 कें द्र शासित प्रदेश

Right Option Id : 75002

Question 78
Question Id : 74

चंद्रयान 3 मिशन के  रोवर को किस नाम से जाना जाता है? __________
Answer :

Option Id
(A) विक्रम

74001

(B) भीम

74002

(C) प्रग्यान

74003

(D) ध्रुव

74004

Right Answer :
प्रग्यान

Right Option Id : 74003

Question 79
Question Id : 73

वायरस का आनुवंशिक घटक (जेनेटिक कांस्टीटुएं ट)क्या है? __________
Answer :

Option Id
(A) डी.एन.ए. (DNA)

73001

(B) आर.एन.ए. (RNA)

73002

(C) एस एस डी.एन.ए. (ssDNA)

73003

(D) डी.एन.ए. अथवा आर.एन.ए. (DNA or RNA)

73004



Right Answer :
डी.एन.ए. अथवा आर.एन.ए. (DNA or RNA)

Right Option Id : 73004

Question 80
Question Id : 72

  जुलाई 2021 में कें द्रीय मंत्री स्वास्थ्य और परिवार कल्याण, भारत सरकार के  रूप में किसे नियुक्त किया गया है?
Answer :

Option Id
(A) श्री अश्विनी वैष्णव

72001

(B) डॉ. मसनुख मदाविया

72002

(C) श्री अर्जुन मुंडा

72003

(D) डॉ. हर्षवर्धन

72004

Right Answer :
डॉ. मसनुख मदाविया

Right Option Id : 72002

Reasoning

Question 81
Question Id : 90

   -7 का गुणक व्युत्क्रम क्या है?
Answer :

Option Id
(A) 7

90001

(B) 1/7

90002

(C) -1/7

90003

(D) -14

90004

Right Answer :
-1/7

Right Option Id : 90003

Question 82
Question Id : 89

निम्नलिखित संख्या श्रृंखला में दो 2 के  बीच कितने 7 हैं
5427298272828277
Answer :

Option Id
(A) चार

89001

(B) एक

89002

(C) तीन

89003

(D) दो



89004

Right Answer :
दो

Right Option Id : 89004

Question 83
Question Id : 88

अजीम का मुख दक्षिण-पश्चिम की ओर है जबकि रेहान का मुख अजीम के  ठीक विपरीत दिशा में है। रेहान किस दिशा का सामना कर रहा है?
Answer :

Option Id
(A) उत्तर पश्चिम

88001

(B) दक्षिण-पूर्व

88002

(C) दक्षिण- पश्चिमी

88003

(D) उत्तर-पूर्व

88004

Right Answer :
उत्तर-पूर्व

Right Option Id : 88004

Question 84
Question Id : 87

मैदान में खेल रहे एक लड़के  की ओर इशारा करते हुए श्री शर्मा ने कहा कि वह श्रीमती शर्मा के  पुत्र का पुत्र है। वह लड़का श्री शर्मा से किस प्रकार संबंधित है?
Answer :

Option Id
(A) बेटा

87001

(B) भाई

87002

(C) पोता

87003

(D) पिता

87004

Right Answer :
पोता

Right Option Id : 87003

Question 85
Question Id : 86

प्रश्न चिह्न को बदलने के  लिए सही विकल्प का चयन कीजिए (?)
स्क्रीन: टेलीविजन :: ? : कार
Answer :

Option Id
(A) कं प्‍यूटर

86001

(B) पहिए

86002

(C) मोबाइल

86003

(D) हवाई जहाज



86004

Right Answer :
पहिए

Right Option Id : 86002

Question 86
Question Id : 85

नीचे दी गई अल्फ़ान्यूमेरिक श्रृंखला के  आधार पर, निम्नलिखित प्रश्न का उत्तर दें  D R 7 3 N H * A 4 N J # 5 N % U 5 M P + 2 D T $ E 3 K R @ 2 श्रृंखला में कितनी संख्याएं  एक स्वर से पहले हैं?
Answer :

Option Id
(A) 4

85001

(B) 3

85002

(C) 2

85003

(D) 1

85004

Right Answer :
3

Right Option Id : 85002

Question 87
Question Id : 84

एक विशिष्ट कू ट भाषा में, 'ANIMALS' को 'SLAMINA' लिखा जाता है, तो ONLINE को कै से लिखा जाएगा?
Answer :

Option Id
(A) ENILNO

84001

(B) OLINEN

84002

(C) LNOINE

84003

(D) NNLOIE

84004

Right Answer :
ENILNO

Right Option Id : 84001

Question 88
Question Id : 83

एक संयुक्त परिवार में छह सदस्य हैं, प्रिया, सूरज, राज, किरण, हेमंत और दीपक। सूरज राज का बेटा है, लेकिन राज सूरज की मां नहीं  है। प्रिया और राज एक शादीशुदा कपल हैं। हेमंत, राज का भाई है और
किरण, प्रिया की बेटी है। दीपक, प्रिया का भाई है, प्रिया के  कितने बच्चे हैं?
Answer :

Option Id
(A) एक

83001

(B) दो

83002

(C) चार

83003

(D) तीन



83004

Right Answer :
दो

Right Option Id : 83002

Question 89
Question Id : 82

  श्रृंखला को पूरा करें  3,7,23,95……….?
Answer :

Option Id
(A) 62

82001

(B) 128

82002

(C) 479

82003

(D) 575

82004

Right Answer :
479

Right Option Id : 82003

Question 90
Question Id : 81

निम्नलिखित श्रृंखला में कौन सा तत्व गलत है? 150,450,750,1060,1350,1650,1950…….
Answer :

Option Id
(A) 1950

81001

(B) 150

81002

(C) 1060

81003

(D) 1350

81004

Right Answer :
1060

Right Option Id : 81003

Mathematical Aptitude

Question 91
Question Id : 99

3/4 का योगात्मक व्युत्क्रम( एडिटिव इंवर्स) क्या है?
Answer :

Option Id
(A) -3/4

99001

(B) 4/3

99002

(C) -4/3



99003

(D) -2/3

99004

Right Answer :
-3/4

Ri ht O ti Id 99001

Question 92
Question Id : 98

इस समीकरण 2(x+2) +5(x+5) =4(x-8) +2(x-2) में x का मान ज्ञात कीजिये।
Answer :

Option Id
(A) -65

98001

(B) -7

98002

(C) 7

98003

(D) -68

98004

Right Answer :
-65

Right Option Id : 98001

Question 93
Question Id : 97

एक चतुर्भुज में तीन न्यून कोण होते हैं, प्रत्येक का माप 80° होता है। चौथे कोण का माप क्या है?
Answer :

Option Id
(A) 90°

97001

(B) 140°

97002

(C) 100°

97003

(D) 120°

97004

Right Answer :
120°

Right Option Id : 97004

Question 94
Question Id : 96

इस समीकरण में x का मान ज्ञात कीजिये (x-7) / 3 = (x-1) /5?
Answer :

Option Id
(A) 18

96001

(B) 40

96002

(C) 28

96003



(D) 16

96004

Right Answer :
16

Right Option Id : 96004

Question 95
Question Id : 91

  कें द्रीय विद्यालय में 456 छात्राएं  हैं। छात्रों की कु ल संख्या की गणना करने पर यदि कु ल छात्रों में से 24% लड़के  हैं।
Answer :

Option Id
(A) 500

91001

(B) 700

91002

(C) 800

91003

(D) 600

91004

Right Answer :
600

Right Option Id : 91004

Question 96
Question Id : 94

कृ ष्णा खरीदारी करने जाता है और अपने पैसे का 75% खर्च करता है, यदि अब उसके  पास 600 रुपये शेष बचते हैं, तो पता लगाइए कि आरंभ में उसके  पास कितना था।
Answer :

Option Id
(A) 3600

94001

(B) 3200

94002

(C) 3000

94003

(D) 2400

94004

Right Answer :
2400

Right Option Id : 94004

Question 97
Question Id : 93

समीकरण y=5, दो चरों में, के  रूप में लिखा जा सकता है:
Answer :

Option Id
(A) 1.x + 1.y=5

93001

(B) 0.x + 0.y=5

93002

(C) 1.x + 0.y=5

93003



(D) 0.x + 1.y=5

93004

Right Answer :
0.x + 1.y=5

Right Option Id : 93004

Question 98
Question Id : 92

समबाहु त्रिभुज के  लिए सममिति रेखाएँ  बताइए
Answer :

Option Id
(A) 1

92001

(B) 2

92002

(C) 3

92003

(D) 4

92004

Right Answer :
3

Right Option Id : 92003

Question 99
Question Id : 95

यदि एक अनुप्रस्थ रेखा दो समानांतर रेखाओं को काटती है, तो अनुप्रस्थ के  एक ही तरफ के  आंतरिक कोण क्या हैं?
Answer :

Option Id
(A) शीर्षाभिमुख कोण(वर्टिकल अपोजिट एं गल्स)

95001

(B) संपूरक कोण( सप्लीमेंटेरी एं गल्स)

95002

(C) पूरक कोण( काम्पलीमेन्टरी एं गेल्स)

95003

(D) वैकल्पिक कोण(अल्टरनेट एं गल्स)

95004

Right Answer :
संपूरक कोण( सप्लीमेंटेरी एं गल्स)

Right Option Id : 95002

Question 100
Question Id : 100

त्रिकोणीय पिरामिड के  कितने मुख होते हैं?
Answer :

Option Id
(A) 1

100001

(B) 1

100002

(C) 3

100003



(D) 4

100004

Right Answer :
4

Right Option Id : 100004


